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Перша група вчених займає позицію, що у теорії кримінального 

права та у судовій практиці необхідно розрізняти два види 

сукупності злочинів: а) ідеальну сукупність; б) реальну 

сукупність. 

Бажанов зазначає, що у науці кримінального  права 

традиційно сукупність злочинів поділяється на два види: 

сукупність ідеальну і сукупність реальну.   

Відмежовуючи реальну сукупність злочинів від 

сукупності ідеальної, слід звернути увагу на таке.  

По-перше: на відміну від ідеальної сукупності, де одним 

діянням вчинюється два або більше злочини, при реальній 

сукупності вчинені діяння визнаються двома або більше 

самостійними (окремими) злочинами. 

По-друге: якщо при ідеальній сукупності злочини, які її 

«утворюють», вчинюються одночасно, то при реальній 

сукупності між такими злочинами обов’язково має бути певний 

розрив у часі. 

 

ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ КОРУПЦІЇ ТА 
ПЕРСПЕКТИВИ ЇЇ ПОДОЛАННЯ 

 
Курсант 402 навчальної групи Бортник О.В. 
Науковий керівник: доцент кафедри економічної безпеки, 
кандидатюридичних наук  Томма Р.П. 

 
 Як відмічено в Національній антикорупційній стратегії 

на 2011–2015 роки, схваленій Указом Президента України 
№1001/2011 від 21 жовтня 2011 року: «Корупція в Україні 
набула ознак системного явища, яке поширює свій негативний 
вплив на всі сфери суспільного життя, все глибше 
укорінюючись у повсякденному житті як основний, швидкий та 
найбільш дієвий протиправний засіб вирішення питань, 
досягнення певних цілей. Масштаби поширення корупції 
загрожують національній безпеці України». 

 За результатами проведених наукових та соціологічних 
досліджень, масштаби корумпованості влади мають тенденцію 
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до невпинного зростання, уже сягаючи критичної межі. При 
проведенні дослідження Київським міжнародним інститутом 
соціології (КМІС) 2011 року, 60,1% респондентів заявили, що 
вони були втягнуті в корупційні відносини з посадовцями 
протягом останніх дванадцяти місяців. 

 Корупція порушує конституційні права та свободи 
громадян, формує в суспільстві атмосферу страху, 
невпевненості, політичного і правового нігілізму. Вона стає 
одним з основних факторів політичної, соціально-економічної 
нестабільності в Україні. 

 Саме тому, детальне вивчення та належне закріплення 
отриманих знань даної дисципліни надасть змогу працівникам 
підрозділів системи МВС України більш активно та системно 
вести наступальну боротьбу з корупцією та її проявами. Тому, 
насамперед розглянемо основні поняття антикорупційного 
законодавства та принципи протидії цьому негативному явищу. 

 Корупційне правопорушення – умисне діяння, що 
містить ознаки корупції, вчинене особою, зазначеною у частині 
першій статті 4  закону України «Про засади запобігання та 
протидії корупції в Україні» , за яке законом установлено 
кримінальну, адміністративну, цивільно-правову та 
дисциплінарну відповідальність; 

 Корупція – використання особою наданих їй службових 
повноважень та пов'язаних із цим можливостей з метою 
одержання неправомірної вигоди або прийняття 
обіцянки/пропозиції такої вигоди для себе чи інших осіб або 
відповідно обіцянка/пропозиція чи надання неправомірної 
вигоди такій особі або на її вимогу іншим фізичним чи 
юридичним особам з метою схилити цю особу до 
протиправного використання наданих їй службових 
повноважень та пов'язаних із цим можливостей; 

 Неправомірна вигода – грошові кошти або інше майно, 
переваги, пільги, послуги, нематеріальні активи, що їх без 
законних на те підстав обіцяють, пропонують, надають або 
одержують безоплатно чи за ціною, нижчою за мінімальну 
ринкову. 

 Основні принципи запобігання і протидії корупції: 
Діяльність із запобігання і протидії корупції ґрунтується 

на принципах: 
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- верховенства права;  
- законності; 
- комплексного здійснення правових, політичних, 

соціально-економічних, інформаційних та інших заходів; 
- пріоритетності запобіжних заходів; 
- невідворотності відповідальності за вчинення 

корупційних правопорушень; 
- відкритості та прозорості діяльності органів державної 

влади та органів місцевого самоврядування; 
- участі громадськості у заходах щодо запобігання і 

протидії корупції, державного захисту осіб, які надають 
допомогу у здійсненні таких заходів; 

- забезпечення відновлення порушених прав і законних 
інтересів, відшкодування збитків, шкоди, завданої корупційним 
правопорушенням.  

 З метою стримання зростання корупції та 
організованої злочинності в країні, необхідно: 

- розробити єдиний механізм реалізації нового 
кримінально-процесуального законодавства (Кримінальний 
процесуальний  кодекс України)  в практичну діяльність ОВС та 
інших правоохоронних органів  у протидії економічним 
злочинам, а саме, організованої злочинності та корупційним 
проявам (визначити окремо, функції кожного суб’єкту протидії: 
оперативного працівника (слідчого ОВС), прокурора, слідчого 
судді у протидії корупції та організованої злочинності), 
спростити  судочинство; удосконалити  нормативні акти, що 
регламентують оперативно-розшукову діяльність та слідчу 
практику. 

- до чинного кримінального кодексу України ввести 
поняття організованої злочинності; терміново виробити 
механізм застосування ч.2 ст. 14 Закону України „Про 
організаційно-правові основи боротьби з організованою 
злочинністю" та Закону України „Про забезпечення безпеки 
осіб, які беруть участь у кримінальному судочинстві, оскільки 
відсутнє забезпечення реальної особистої безпеки та соціальних 
гарантій потерпілих і свідків, що призводить до зміни їх 
показань у судах і ввести звітність для суддів і слідчих органів 
про застосування зазначеного механізму та вимагати від них 
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його постійного практичного застосування, особливо у справах 
щодо організованих злочинних груп; 

- ефективно використовувати єдиний інформаційний банк 
даних правоохоронних органів про осіб, події, факти, об'єкти, 
що мають відношення до організованої злочинності та 
корупційним діянням (АІПС «Скорпіон» та Єдиний державний 
реєстр корупціонерів країни); 

- створити умови для відміни чи пом'якшення 
кримінального переслідування стосовно певної категорії членів 
злочинних організацій та організованих злочинних груп; 

- відвернути настання більш тяжких суспільно 
небезпечних наслідків, які можуть настати при участі особи в 
діяльності злочинного угрупування; 

- надати можливість певній категорії злочинних 
угрупувань відмовитись від злочинної діяльності; 

- створити систему покарань не пов'язану з позбавленням 
волі за скоєння корупційних діянь (70% - молодь 18-30 років).  

Суспільна небезпека неправомірної вигоди 
визначається тим, що посадова особа, використовуючи свої 
службові повноваження в злочинних цілях, може заподіяти 
серйозну шкоду функціонуванню державного апарату, 
економіці країни, правам та інтересам громадян, підірвати 
авторитет відповідних установ. 

 
 

ДОПИТ ЯК ОБ’ЄКТ ДОКАЗУВАННЯ В 
КРИМІНАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ 
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Науковий керівник: старший науковий керівник лабораторії з 
проблем досудового розслідування Садченко М.М.  

 
На сучасному етапі, разом з розвитком держави не 

залишається на місці і розвиток сучасної злочинності, з кожним 
днем збільшується кількість вчинених злочинів, а кількість 
розкритих знижується. Саме це зумовило прийняття у 2012 році 
нового Кримінального процесуального кодексу.  

Одне з пріоритетних місць в Кримінальному 
процесуальному кодексі займають слідчі (розшукові) дії. 


